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I starý lev má zuby a umí pořádně 

kousnout, ukázal v sobotu 16. dubna 

v Nitře legendární velmistr Vlastimil 

Hort, když zvítězil v simultánce na-

slepo proti osmi soupeřům 6:2. Spo-

lečnost K CERO ji uspořádala spo-

lečně ještě s normální simultánkou 

Gennadije Timoščenka k 23. výročí 

svého založení.

Majitel a generální ředitel fi rmy Ro-

man Cerulík je vášnivý šachista, kte-

rý opakovaně reprezentuje Sloven-

sko v zápasech manažerů. Kromě 

šachů podporuje jeho fi rma i nitran-

ský basketbal a hokej a ve všech třech 

sportech se pyšní řadou úspěchů. 

Pokračování na straně 14

ŠACHY, CIGÁRA A KNIHY
Poslouchat muzi-

ku, tančit, ochut-

návat místní jídla, 

sledovat ruční ba-

lení cigaret a  hrát 

šachy.  Šachový 

klub v americ-

kém Bar tow po-

řádal  festival právě s tímto pro-

gramem. Sympatické bylo, že si 

mohl přijít zahrát každý a zdar-

ma. Festival psaného slova, mu-

ziky, šachu a her měli prozmě-

nu na Mezinárodním dni knihy 

v londýnském Kensingtonu. IM 

Allan Savage na místě rozehrál 

simultánku na osmi šachovni-

cích. Fotky z britské akce najdete 

zde: kensington.patch.com

OBŘÍ ŠACHY V LONDÝNĚ
V londýnském Holland parku 

byly instalovány nové obří šachy. 

Za pěkného počasí budou šachy 

k dispozici každý den, pěknou per-

ličkou je, že každou sobotu bude 

nějaký velmistr na obřích šachách 

učit děti šachové základy. 

EXTRALIGA

NOVÝ BOR 
OBHÁJIL, MAHRLA 
SESTUPUJE

Extraliga zná své-

ho vítěze, loňský 

titul obhájil tým 

Nového Boru. 

Sestupují Třinec 

a Mahrla Praha. 

Fotbalová liga bez 

Baníku, Slavie či 

Brna? Jsou tradiční ligoví soupe-

ři, se kterými se „váš“ tým utká-

vá, a ať už je máte či nemáte rádi, 

do nejvyšší soutěže tak nějak pa-

tří. Šachová liga bez loňského vi-

cemistra a předloňského mistra? 

Zbytečně plýtvat slovy, jde o ochu-

zení soutěže. Na důvody úpadku 

druhdy úspěšného klubu jsme se 

ptali v č. 6/2011. Tehdy ještě všich-

ni oslovení věřili, že Mahrla pů-

jde v extraligové tabulce nahoru. 

Dnes se spíše spekuluje o budouc-

nosti samotného oddílu… „Neú-

spěch se musí nejdřív vydýchat 

a až pak přijdou na řadu opatření 

i další perspektiva klubu,“ říká Ján 

Plachetka. Opačné pocity zažívají 

v Novém Boru. „Obhajoba titulu 

je nesmírně těžká, všichni soupeři 

hrají proti úřadujícímu mistru ma-

ximálně motivování a soustředěni, 

o to více si letošního vítězství cení-

me,“  radoval se po sezoně prezi-

dent novoborského klubu Roman 

Mužík.

Pokračování na straně 4
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Vlastimil Hort

K CERO – ŠACH S LEGENDAMI

HORT PORAZIL NASLEPO OSM SOUPEŘŮ

http://kensington.patch.com/articles/photo-gallery-music-more-from-the-day-of-the-book-festival#photo-5694731
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MISTROVSTVÍ USA JEDNOTLIVCŮ

Gata Kamsky

Šestnáct mužů 

a osm žen bojuje 

o titul přeborníka 

Spojených států. 

K postupu do zá-

věrečného play-off 

mají po čtyřech ko-

lech se třemi body 

nakročeno GM Kamsky, GM Shul-

man, GM Hess a IM Shankland. 

Mezi ženami vede WGM Fosioro-

vá před obhájkyní loňského titulu 

Krushovou, nejvýše nasazená IM 

Zatonskih je zatím na 50 % a o po-

stup mezi nejlepší čtyři musí ještě 

bojovat. 

PŘEBOR RUSKA DRUŽSTEV

Sergej Movsesjan

Po šesti kolech nej-

vyšší ruské soutěže 

družstev je na čele 

tým Tomsku, kte-

rý vedou velmistři 

Ponomarjov a Mo-

tylev. Na druhém 

místě je favorizo-

vaný ŠSM 64, přestože v dosavad-

ním průběhu prohrál ze třiceti 

šesti partií jedinou! Na rozdíl 

od dosud suverénního Tomsku 

však tým Gelfanda, Wang Haa 

a Caruany ztratil remízou s dal-

ším silným týmem SPbShF, ve-

deným Ivančukem a Svidlerem. 

Čtvrtou šachovnici SPbShF hájí 

Sergej Movsesjan, v dosavadním 

průběhu se mu ale příliš nedaří, 

uhrál 2/4. 

LHOTECKÝM KRÁLEM JÜPTNER

Jan Jüptner

Královehradecký 

Jan Jüptner (2302) 

s osmi body zvítězil 

na 11. ročníku tur-

naje v Šárovcově 

Lhotě. Soupeřům 

povolil pouhé dvě 

remízy. Na dalších

stupních vítězů se sešli dva sed-

mibodoví hráči. Na druhém místě 

skončil Petr Tázlar z Hořic (2019), 

který podlehl jen vítězi, třetí byl 

Pavel Postupa (2071) z Lysé nad 

Labem, který prošel turnajem bez 

porážky. Turnaje se zúčastnilo 

59 hráčů. 

Třicet sedm tisíc tři sta tři hráčů 

a sedm set oddílů, aktivních i ne-

aktivních. Stránky elo.rosada.cz 

nabízí základní údaje o hráčích 

a oddílech; u hráčů historii ratingu 

od roku 2002, maximální dosaže-

né elo a pořadí v rámci ČR. Autor 

stránek David Šafránek zpracoval 

některé informace pro klubový 

web DDM Praha 6, koncem března 

ale stránky spustil pro všechny ša-

chisty v ČR. „Do budoucna plánuji 

statistiky rozšířit o další grafy a ta-

bulky, např. historie odehraných 

partií, výkonnost za sezonu, inter-

aktivní grafy, vyhledávání atd. Co 

se náročnosti týká, tak se nejedná 

o nic složitého, ale přesto je to ná-

ročnější, než by se mohlo zdát. Kód 

obsahuje několik tisíc řádků a dal 

by se rozdělit na několik části, jako 

je načítání dat, statistické výpočty 

a nakonec transformace dat do for-

mátu použitelném na webu,“ říká 

David Šafránek. A konkrétní vyu-

žití stránek? „Údaje jsem využil 

v posledním zápase Přeboru Prahy 

družstev tím, že jsem našim hrá-

čům před partií rozdal informace 

o jejích soupeřích. Bohužel ani to 

nepomohlo a o chlup nám tak ute-

kl postup,“ přiznává Šafránek. Sta-

tistika nám říká, že s ratingem nad 

2500 máme třináct hráčů, čtyřicet 

šest hráčů se přehouplo nad hrani-

ci 2400, nad 2300 máme v repub-

lice sto třicet tři hráčů. Zajímavý 

je i Šafránkův plán přidat na web 

historii ratingu domácí šachové 

špičky: „Aby bylo vidět, jak se kdo 

zlepšuje či zhoršuje.“ 

Aleš Kubeczka

ŠACHOVÁ STATISTIKA

AŤ VIDÍME, JAK SE ZLEPŠUJÍ

David Šafránek

PRŮMĚRNÉ ELO DESETI NEJLEPŠÍCH HRÁČŮ ČR
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V květnu proběhnou v Kazani zá-

pasy kandidátů. Vítěz celého klání 

vyzve k zápasu stávajícího mistra 

světa Višiho Ananda. Ve čtvrtfi ná-

le se utkají tyto dvojice:

Veselin Topalov – Gata Kamsky

Vladimir Kramnik – Tejmur Radžabov

Levon Aronjan – Alexander Griščuk

Boris Gelfand – Šachrijar Mamedjarov

Hrát se bude na čtyři partie, v pří-

padně nerozhodného výsledku 

následuje tie-break v rapid šachu, 

případně bleskovém šachu. Tempo 

bude 120 minut na 40 tahů, poté 

60 minut na 20 tahů a 15 minut 

do konce partie + od 61. tahu se 

za každý tah přidává 30 sekund. 

Aktuální pořadí na žebříčku 

a rating jednotlivých hráčů je 

následující:

3. Levon Aronjan (2808)

4. Vladimir Kramnik (2785)

7. Veselin Topalov (2775)

9. Šachrijar Mamedjarov (2772)

10. Alexander Griščuk (2747)

12. Tejmur Radžabov (2744)

15. Gata Kamsky (2733)

16. Boris Gelfand (2733)

Tipněte si, kdo v těchto čtvrt-

fi nálových duelech zvítězí. 

Jména čtyř Vámi očekávaných 

postupujících pošlete do 1. květ-

na na e-mailovou adresu 

ales.kubeczka@gmail.com. Ceny 

pro vylosované výherce laska-

vě zprostředkuje velmistr Sergej 

Movsesjan, který bude Aronja-

novým sekundantem v zápase 

s Griščukem. Výherci obdrží 

propagační materiály k zápasu, 

které budou podepsány Levo-

nem Aronjanem, Sergejem Mov-

sesjanem i dalšími velmistry, 

kteří budou v Kazani součástí 

Aronjanova týmu. A aby nebylo 

tipování tak obtížné, můžete si 

vzít nápovědu z názorů několika 

dotázaných osobností:

GM TOMÁŠ POLÁK
V zápasech kandidátů na postup 

do semifi nále tipuji Topalova 

(v minulém zápase s Kamským 

před několika lety vcelku přesvěd-

čivě zvítězil a historie se přece 

může opakovat), Kramnika (oproti 

Radžabovovi pro něj hovoří nejen 

vyšší šachová kvalita, ale i nesrov-

natelně větší zápasové zkušenosti) 

a Aronjana (možná hlavní aspirant 

na budoucí klání proti Anandovi, 

navíc Griščukova aktuální forma je 

na hony vzdálená ideálu). Vítěze 

zbývajícího mače Gelfand-Mamed-

jarov není lehké tipovat, bude však 

zajímavé sledovat, jak se poměří 

Gelfandovy obrovské zkušenosti 

s agresivní dravostí Mamedjarova. 

Palce bych držel Gelfandovi.

GM ROBERT CVEK
1. Topalov – Kamsky 

Kamsky už jeden takový zápas 

prohrál, ale myslím, že se hrálo 

na více partií. Těžko říci, v jaké 

formě je Topalov, vůbec nikde ne-

hraje. Přesto si myslím, že Topalov 

vyhraje. Již kdesi naznačil, že mu 

zvoní hrana (samozřejmě šacho-

vá). Takže dá do toho 100 %. 

2. Gelfand – Mamedjarov 

To bude velmi urputný boj. Ma-

medjarov má nyní velmi dobré vý-

sledky, ale Gelfand je velmi silný 

zápasový hráč. Zde dávám šance 

50 na 50. V rapidech bych tipnul 

na vítěze Mamedjarova. 

3. Kramnik – Radžabov 

Tady opravdu nevím… Kramnik 

je samozřejmě šachový titán s ob-

rovskou zápasovou zkušeností, 

ale čtyři partie… Je jasné, že pro 

Radžabova je to skvělá šance jak 

se ukázat a doslova se „vynořit ze 

tmy“, kde – jak se mi zdá – nyní 

přebývá. Promiňte, ale musím 

napsat: (nedá mi to) V temnotě 

zadumán, tížen těžkou korunou, 

čekaje na svůj čas… A on přijde…

Těžké kroky již znějí… Morgoth 

přichází :) 

Takže Radžabov vyhraje. I šacho-

vě se mi nezdá, že by Kramnik 

skutečně toužil po titulu.

4. Aronjan – Griščuk 

Griščukovi se nedaří, zatímco 

Aronjan je na vzestupu. Vítěz 

Aronjan. 

Jelikož se hraje na čtyři partie, tak 

nikde není jasný favorit a vyhrát 

může opravdu kdokoliv.

SOUTĚŽ 

TIPUJTE POSTUPUJÍCÍ!

Tomáš Polák Robert Cvek

mailto:ales.kubeczka@gmail.com


GM PETR HÁBA
Nejjasněji se mi jeví zápas Aron-

jan–Griščuk. Přestože jsou mi 

oba borci velmi sympatičtí, po-

slední výkony Gríši hovoří jasně 

v jeho neprospěch. Pikantní bude 

odveta nedávného zápasu Topa-

lov–Kamsky, kdy mírně favorizu-

ji Topalova vzhledem k jeho lepší 

přípravě. Kramnik má o mnoho 

víc zápasových zkušeností než 

Radžabov a měl by projít do dal-

ších bojů celkem bez větších 

problémů. Nejvyrovnaněji se mi 

jeví zápas Gelfand–Mamedjarov, 

tam je to zhruba 50 na 50. Boris 

je mi ale blíž věkem i stylem hry, 

a proto fandím jemu.

IM MICHAL KONOPKA
1. Topalov – Kamsky

I když Topalov nehrál minulý rok 

nijak oslnivě, věřím více jemu. 

Kamsky je sice velký bojovník, ale 

mistrem světa se už nestane. Jeho 

několikaletá šachová pauza se 

na něm podepsala ( v tom smyslu, 

že může stále hrát skvěle, ale už 

nikdy nebude nejlepší mezi nej-

lepšími.) Jeho vrcholem v „druhé 

kariéře“ bylo vítězství ve Světo-

vém poháru 2007. 

2. Gelfand – Mamedjarov

V poslední době končí partie těch-

to soupeřů pouze rezultativně, při-

čemž se z vítězství radují obě stra-

ny. Očekávám vyrovnaný souboj 

a pěkný zápas.

3. Kramnik – Radžabov

Když uvážím, jakým způsobem se 

Radžabov dostal do turnaje kandi-

dátů, jsou mé sympatie jednoznač-

ně na straně Kramnika. Ale jedno-

duché to mít určitě nebude.

4. Aronjan – Griščuk 

Griščuk je velice silný šachista, 

jeho styl se stal v poslední době 

více univerzálním (snad jen ty 

téměř pravidelné vrcholné časové 

tísně bych mu vyčetl), ale nedoká-

žu si představit, že by dokázal po-

razit v zápase geniálního Levona 

Aronjana.

A jaký je tip Šachového týdeníku? 

Odpovídá šéfredaktor.

PAVEL MATOCHA
Hodně bych vsadil na vítězství Le-

vona Aronjana, nejen v prvním zá-

pase, ale i na jeho celkové vítězství 

v zápasech kandidátů. A taky mu 

to vítězství přeji. V dalších due-

lech věřím a fandím Borisi Gel-

fandovi a Vladimiru Kramnikovi. 

U souboje Kamského s Topalovem 

buď vyhraje Kamsky ve vážných 

partiích, anebo pak Topalov v rapi-

dech či blickách díky připraveným 

novinkám.

Aleš Kubeczka

Petr Hába Michal Konopka Pavel Matocha
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Mahrla měl situaci ve svých ru-

kách, soupeři však byli nad síly 

pražského týmu. Trápení Marh-

ly v posledním dvojkole popisuje 

lídr týmu David Navara: „V před-

posledním kole dramatický zápas 

skončil remízou. Mnoho jsem toho 

z partií ostatních hráčů neviděl, 

ale slyšel jsem, že asi nejdrama-

tičtější byla partie na poslední ša-

chovnici. Od zahájení stál špatně 

IM Orság a partii prohrál, partie 

na druhé a třetí šachovnici skon-

čily poměrně rychlými remízami, 

jinak ale nebylo nic jasné. Mně se 

podařilo využít soupeřovy časové 

tísně a po riskantně sehraném za-

hájení nakonec strhnout iniciati-

vu na svou stranu. Ve střední hře 

partii rozhodl ve svůj prospěch 

i St. Cífka, ale soupeři vyhráli zase 

na 6. šachovnici, když IM Hausner 

přehlédl taktický obrat. Remíza 

v zápase odpovídá vyrovnanos-

ti sestav, větší šance na vítězství 

asi měli domácí.“ Mahrla tedy jen 

remizoval s Frýdkem-Místkem 

a v posledním kole nedokázal po-

razit ani beznadějně poslední (byť 

co do kvality týmu určitě ne slabý) 

Třinec.

„V neděli jsme hráli rozhodující 

zápas,“ pokračuje v líčení víken-

dového dění David Navara. „Pan 

Sikora nás uvítal konstatováním, 

že se utkají dva nejslabší celky Ex-

traligy. Zápas byl celou dobu na-

pínavý. Já jsem se ze začátku sou-

středil jen na svou partii a získal 

jsem převahu, tu se mi ale potom 

podařilo ztratit. Ze setrvačnosti 

jsem hrál na výhru, což bylo dost 

riskantní. V poločase po výhře IM 

Berzinshe Třinec vedl 2,5:1,5, tak-

že jsme potřebovali uhrát 3 body ze 

zbývajících čtyř partií. Já jsem tou 

dobou už rozhodně nestál lépe, IM 

Orság také měl spíše potíže, St. Cí-

fka měl iniciativu a GM Stefansson 

kvalitu navíc, za niž ovšem soupeř 

později získal silnou protihru. Pan 

Orság zremizoval, GM Stefansson 

vyhrál, mně se podařilo ‚vynaléza-

vou‘ hrou přijít o fi guru. Pravda, 

obrana koncovky K+V: K+V+S mi 

nečinila potíže, ani jsem nemu-

sel přejít k obraně po druhé řadě. 

Po sto třiceti jednom a půl tahu 

partie skončila remízou. Jako po-

slední skončila partie Neděla–Cí-

fka. Byla dlouhá a dramatická. 

Po časové kontrole měl černý ma-

lou převahu, kterou vystupňoval, 

ale v závěrečné fázi přehlédl věčný 

šach. Zápas tedy skončil 4-4. Tři-

necké družstvo podalo dobrý vý-

kon, ale přesto nás tento výsledek 

dost mrzí, šance jsme rozhodně 

měli.“

Mahrla tedy sestupuje, na úkor 

pražského týmu se zachraňují loni 

čtvrtý Zlín a tým Polabin.

Právě Polabiny si „užily“ adrena-

linový závěr: poté, co podlehly 

Novému Boru, čekaly na zprávy 

ze Slezska. „Díky Třinci za to, že 

to nezabalil a bojoval až do kon-

ce!“ vzkazuje velmi spokojený 

Vladimír Dudek z Polabin. „Před-

sezonní cíl, tedy záchrana v sou-

těži, byl splněn bezezbytku. Jen 

to vyvrcholení nemuselo být tak 

dramatické, nakonec jsme zá-

chranu neměli ve svých rukou 

a museli spoléhat na druhé. Z po-

čátku sezony jsme neměli trochu 

toho štěstíčka, které je zvlášť po-

třebné v tak vyrovnané soutěži 

a zápasech. Ovšem to se k nám 

vrátilo i s úroky v posledním 

dvoukole.“ „Je jasné, že Polabiny 

utekly hrobníkovi z lopaty,“ dodá-

vá Dudkův spoluhráč Michal Ko-

nopka. „Po 7. kole, kdy jsme měli 

pouhý bod a dělili poslední místo, 

v záchranu věřil jen málokdo. Na-

konec to ale všechno zázračně vy-

šlo a můžeme poděkovat i Třinci, 

že přistoupil zodpovědně k závě-

rečnému zápasu.“

Třinec si nalepil alespoň malou 

remízovou náplast na šrámy utr-

žené v tvrdých extraligových bo-

jích: „V letošní sezoně nám nevy-

šlo vůbec nic, nebyli jsme schopni 

EXTRALIGA

NOVÝ BOR OBHÁJIL, MAHRLA SESTUPUJE
pokračování ze strany 1

Zleva novoborský starosta Jaromír Dvořák, Petr Boleslav, místostarostka Stanislava Silná, 
Robert Cvek, Lukáš Klíma, Ján Markoš, skryti za pohárem Petr Hába, Mateusz Bartel, 
Radoslaw Wojtaszek, Zbyněk Hráček, Radek Kalod, Marek Vokáč, dole Viktor Novotný 
a prezident klubu Roman Mužík  zdroj: nss.cz



21. DUBNA 2011 ROČNÍK V. ČÍSL0 166

vyhrát jediný zápas. Letos nám 

nestačilo v klíčových partiích 

na výhru ani hodnocení přes 3,5, 

a to se pak utkání vyhrávají těž-

ko. Namísto pěti vyhraných utká-

ní máme jen dvě remízy, a tak se 

spravedlivě se soutěží loučíme. 

V příští sezoně se chystáme na 1. 

ligu, kde si snad spravíme chuť 

a pokusíme se o návrat zpět,“ říká 

třinecký kapitán Jan Sikora. 

Ostravský Labortech vypadal 

dlouhou dobu na černého koně 

soutěže, zdálo se, že by mohl za-

tápět i Novému Boru. Ostravští 

však v posledních čtyřech kolech 

uhráli pouhý bod za remízu s Tur-

novem, což znamenalo tvrdý pád 

až na páté místo.

Spokojeni nejsou ani v Rapidu 

Pardubice, v posledních dvou se-

zonách bronzovém týmu. Obhajo-

ba medailových pozic letos nevy-

šla: „Očekávání pro tuto sezonu se 

nepodařilo naplnit, přestože jsme 

nastupovali prakticky kompletní, 

a tak 4.místo je zklamáním a ješ-

tě více mrzí předvedená hra. Po-

zitivem byl výborný výkon Petra 

Piska, jinak ostatní hráči podáva-

li průměrné a slabší výkony. Vše 

bude nutno důkladně zanalyzovat 

a pokusit se pro příští sezonu od-

stranit nedostatky,“ říká pardubic-

ký kapitán Roman Krmenčík, kte-

rý zároveň sportovně přiznává, že 

medailisté obsadili stupně vítězů 

zaslouženě. 

Mírná spokojenost se sedmým 

místem vládne v týmu nováčka, 

Výstaviště Lysá nad Labem: „Jsme 

spokojeni s tím, jakou partu druž-

stvo tvoří. Není tam nikdo, kdo by 

působil rušivě, kdo by vybočoval. 

Nejsme sice spokojeni s umístě-

ním, plánovali jsme být do pátého 

místa, ale po některých výpad-

cích se to nepodařilo. Ne vždy 

bylo družstvo kompletní, ne všem 

hráčům se dařilo. Velmi kladně 

hodnotíme přítomnost Vlastimila 

Jansy v družstvu a výborný výsle-

dek Yemelina na velmi těžké první 

desce, kterou vyhrál. Samozřejmě 

družstvo dozná změny, ale je před-

časné toto konkretizovat, je to za-

tím v jednání,“ říká kapitán týmu 

Petr Špaček. A naznačuje, že sed-

mým místem ambice týmu nekon-

čí: „Cílem pro příští sezonu bude 

stabilizace kádru a boj o medaili.“ 

V euforii jsou na Hané, hned dva 

místní týmy dokázaly vybojovat 

extraligové medaile. „Jsme nad-

šeni,“ říká zástupce kapitána Tat-

ranu Litovel Jan Krejčí. „Podařilo 

se vytvořit družstvo, které kromě 

bojovností dalo do každého zápa-

su ‚duši‘. Před zahájením extraligy 

jsem Šachovému týdeníku sdělil, 

že našim hlavním cílem je udržet 

pro Litovel extraligu i pro další se-

zony. Což se nejen podařilo, ale 

bylo překonáno bronzovou pozi-

cí. Na tomto výsledku se podíleli 

všichni hráči svým odpovědným 

přístupem, mimořádně se dařilo 

Honzovi Krejčímu (8/11), který 

byl za své výsledky odměněn svoji 

druhou velmistrovskou normou, 

a Pavlu Zpěvákovi (7/11). Co se 

příští sezony týká, základ druž-

stva je dán a chceme pokračo-

vat v trendu mladých ‚bojovných 

a perspektivních hráčů‘,“ říká 

Krejčí. „Je to paráda!“ zareagoval 

na dotaz spontánně grygovský Pa-

vel Šimáček, kapitán stříbrného 

týmu extraligy. „Potvrdilo se, že 

letošní extraliga bude velmi vyrov-

naná. Snad kromě zápasů v Par-

dubicích nebyl žádný z našich 

zápasů dlouho jasný. Zajímavostí 

například je to, že ve všech třech 

zápasech, co jsem prohráli, jsme 

David Navara
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v průběhu vedli. Druhé místo je 

nádherné a je třeba si to užít!“ do-

dává Šimáček. 

A jak viděli sezonu v Novém Boru? 

„V podzimní části bylo několik 

kritických momentů, ve kterých 

tým prokázal vůli po vítězství, 

což je devíza, které si nejvíce ce-

ním. Jarní část nám vyšla náram-

ně. Po vítězství v Ostravě jsme si 

vybudovali slibný náskok, který 

jsme potvrdili díky soustředěné-

mu výkonu. Od 8. kola kluci ne-

prohráli jedinou partii,“ má radost 

novoborský kapitán Petr Boleslav. 

A jaké jsou další plány mistrov-

ského týmu? „Přípravy na novou 

sezonu začnou brzy. Už v září nás 

čeká vystoupení na Evropském 

klubovém poháru ve Slovinsku, 

kde bychom chtěli minimálně zo-

pakovat loňský vydařený výkon 

z Bulharska.“ 

Petra Boleslava jsme požádali, aby 

doporučil některý z vítězných no-

voborských akordů závěrečného 

dvojkola. Kapitánovi se líbil ten 

Roberta Cveka.

ROBERT CVEK (2488) 
– MARTIN ČERVENÝ (2317)
Anglická [A11]

Extraliga, 17. 4. 2011

komentuje: GM Robert Cvek

Komentováno bez programů, zá-

roveň děkuji Zbyňkovi Hráčkovi 

za postřehy k popartiové analýze, 

ze kterých budu čerpat. Na partii 

jsem šel v poněkud „nedobré kon-

dici“. Po včerejší oslavě titulu jsem 

se moc nevyspal, ale naštěstí jsem 

sebral poslední zbytky sil a se-

hrál (nechtěně) celkem pěknou 

partii. Jak už to bývá, tak z pů-

vodního přání hrát na malinkou 

výhodu (v koncovce) se zrodila 

divočinka… 

1.Jf3 d5 2.c4 c6 3.e3 Jf6 4.Jc3 e6 

5.b3!? Hříšný tah (rozuměj: le-

nost) Lepší je 5.d4! 

5…Jbd7 6.Sb2 Sd6 7.Se2 0–0 8.0–0 

De7 8…e5!? 9.cxd5 Jxd (9…cxd5? 

10.Jb5!±.) 

9.Dc2 a6 Nyní už černý plánuje 

10…e5 a po 11.cxd5 lze vzít 11…

cxd5, jelikož bílý už nemá 12.Jb5. 

10.d4 dxc4 11.bxc4 Ve8 Pro mě zá-

hadný tah, černý nehraje automa-

tické 11…e5, tak jak toho mám vy-

užít? A nebo pokračovat v klasické 

výstavbě? 11…e5 s nejasnou hrou. 

XABCDEFGHY
8r+l+r+k+(
7+p+nwqpzpp'
6p+pvlpsn-+&
5+-+-+-+-%
4-+PzP-+-+$
3+-sN-zPN+-#
2PvLQ+LzPPzP"
1tR-+-+RmK-!
xabcdefghy

12.c5!? Vůbec nevím, zda je to 

dobrý tah, ale základní myšlenku 

má – slabost pole b6 a do koncov-

ky i slabina b7 + umrtvení dám-

ského křídla jediným pěšcem. Dal-

šími možnostmi jsou 12.Vfe1 e5 

13.Vad1 e4 14.Jd2 či 12.e4 e5 13.d5 

Jc5 14.Jd2 Sd7 15.Jb3 Vec8!?, po-

každé s oboustrannými šancemi. 

12…Sb8? Docela vážná chyba, čer-

nému ušla následující myšlenka 

bílého – okamžité využití slabého 

pole b6 12…Sc7 se složitou hrou, 

například (co jsem počítal u par-

tie): 13.Ja4 (13.Sc4!? s myšlenkou 

na 13…e5?! (13…h6!) hrát 14.Jg5 

s útokem.) 13…e5 14.dxe5 Jxe5 

15.Jxe5 Sxe5 16.Jb6 Vb8 a bílý 

možná může pomýšlet na malin-

kou výhodu. 

13.Ja4 e5 Jediné, jinak by bílý 

sám dal jezdce na e5 a černý by 

se mohl vzdát pro slabost polí b6 

a d6 a udušení vlastních fi gur. Na-

příklad: 13…Jd5?! 14.e4 Jf4 15.e5!? 

Jxe2+ 16.Dxe2 s myšlenkou Jd2 

a Jc4 či Je4. 

14.dxe5 Jg4 Znovu jediné, po 14…

Jxe5 15.Jb6 Jxf3+ 16.Sxf3 Va7 

17.Vad1 černý prohraje.

15.Vad1 Po sedmnáctiminutovém 

přemýšlení jsem se nějak nemo-

hl rozhodnout, kterou věží. Dále 

jsem počítal motivy s e6 a Dxh7+. 

Zbyněk Hráček velmi doporučo-

val 15.Vfd1!?, aby vycházelo e6 

s Dxh7+ - bílý král má pak pole 

f1 k ústupu. Po 15…Sc7!? 16.e6 

Dxe6 17.Dxh7+? Kxh7 18.Jg5+ 

Kg8 19.Jxe6 Sxh2+ 20.Kf1 (20.Kh1 

Jxf2+ 21.Kxh2 Jxd1 22.Jc7 Jxb2 

23.Jxb2 Vxe3–+) 20…Jxe3+! (20…

fxe6?? 21.Sxg4+-) 21.fxe3 fxe6 by 

se černý měl z tlaku dostat a má 

pěšce. Je to divné, že mi motiv 

s Dxh7+ nevychází, u popartiové 

analýzy to šlo…

15…Sc7?! Provokuje bílého k roz-

hodné akci 15…Jdxe5! mi dělalo 

Robert Cvek

NOVÁ KNIHA VYDANÁ 
PRAŽSKOU ŠACHOVOU SPOLEČNOSTÍ

BOBBY FISCHER
proti českým velmistrům
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v propočtu variant problémy… 

U partie bylo mou myšlenkou 

16.Sxe5!? a líbí se mi i teď (Podle 

citu vůbec nevěřím 16.Jb6, ani 

jsem to u partie nepočítal.) 16…

Sxe5 (16…Jxe5 17.Jb6 s udušením) 

17.Jb6 Vb8 18.Jxc8 (18.h3!?) 18…

Vbxc8 19.Jxe5 Jxe5 20.Vd6! s pří-

jemnou výhodou, zde se ukazuje 

strategická myšlenka bílého s po-

stupem pěšce c5, viz 12.c5!? Hroz-

bu 20…b5 jsem ještě v propočtu 

variant viděl, a zde po: 21.Vfd1 

má bílý výhodu – tlak na c6, volný 

„d“ sloupec a aktivitu fi gur. Navíc 

se střelec (časem) může „zahryz-

nout“ do slabého pěšce c6, pozici 

bych tedy hodnotil jako lepší pro 

bílého. 

16.e6! Budlik! Vpirjod! Důležitý 

tah, kterým bílý láká černou dámu 

na „minové“ pole e6. 

16…Dxe6 17.h3 Zahráno rychle, 

ale hned mi zatrnulo, protože jsem 

zcela zapomněl, že jsem už počítal 

17…Jxe3 a vycházelo mi, že to čer-

ný asi nemůže, chvíli jsem ten šok 

musel vydýchat a zavzpomínat, co 

jsem tam viděl(!) 

17…Jgf6 17…Jxe3 18.Dc3 Jf5 

19.Sd3ƒ zde skončil můj PV, proč 

tak brzo? Jelikož jsem si říkal, že 

tady být něco musí, a dále jsem ne-

chtěl zbytečně plýtvat energií a ča-

sem. Fyzická únava mi brala hod-

ně duševních sil. Zbyněk Hráček 

ukázal variantu 19…Je5 20.Jxe5 

Sxe5 21.Dxe5 Dxe5 22.Sxe5 Vxe5 

23.f4 Ve8 24.Jb6 Vb8 25.Jxc8 Je3 

26.Jd6+-. 

18.Sc4 Jd5 Velmi jsem se těšil 

na automatický tah 18…De7, ale 

soupeř včas rozpoznal nebez-

pečí. Pozice je však stejně zlá, 

19.Jg5 Vf8 20.Vxd7! Sxd7 (20…

Dxd7 21.Sxf6+-) 21.Sxf6+- Dxf6 

22.Dxh7#. 

19.Vfe1 Mírný tah, ale už zde jsem 

viděl silný 22.tah bílého. Bílý nyní 

hrozí 20.e4 19.e4 Dxe4 20.Db3!? 

(Hráček) a bílý má strašnou kom-

penzaci. (20.Vde1?? Dxc2 21.Vxe8+ 

Jf8–+); během partie mi vadilo 

19.Jc3 Je5. 

19…De7 Lepší tah asi černý nemá.

20.Sxd5 cxd5 21.Vxd5 Jf6?! Čer-

ný by neměl přežít ani po 21…Jf8, 

například: 22.Jb6 Sxb6 23.cxb6 

s velkou převahou bílého. 

22.Jg5!+- Je zajímavé, že útok bí-

lého se již nedá rozumně odrazit. 

22…h6 22…Je4 23.Jb6!! jsem vi-

děl a těšil se na tento úder (23.

Jxe4? Dxe4 24.Dxe4 Vxe4 25.Vd4 

Sf5± (25…Vxd4!? 26.Sxd4± (26.

exd4?! Se6! s Sd5,Kf8 a Ve8))) 23…

Sxb6 (23…Jxg5 24.Jxa8+- …Sxh3 

25.Jxc7+-) 24.Ve5 Dxe5 (24…Se6 

25.Dxe4+-; 24…Jxg5 25.Vxe7 Vxe7 

26.cxb6+-; 24…Df8 25.Dxe4 Vxe5 

26.Dxh7#) 25.Sxe5 Jxg5 26.cxb6 

Vxe5 27.f4+-; 22…g6 23.Dc3+-. 

23.Sxf6 Dxf6 24.Dh7+ Kf8 25.Je4 

Dc6 25…De6 26.Jd6!? Sxd6 (26…

Dxd5 27.Dh8+ Ke7 28.Dxe8+ 

Kf6 29.Jxc8!?+-; 26…f6 27.Dh8+ 

Dg8 28.Dxg8+ Kxg8 29.Jxe8+-

) 27.cxd6!? (27.Vxd6+-) 27…f6 

28.Jb6+-; 25…Dg6 26.Dxg6 fxg6 

27.Jd6+-. 

26.Jac3 26.Jd6?? Dxa4! 27.Dh8+ 

Ke7 28.Ve5+ Se6.

26…Se6 27.Ved1 f6 27…Sxd5 

28.Jxd5 f6 29.Jexf6! gxf6 30.Jxc7+- 

Vad8 31.Vxd8!, to ovšem není tak 

úplně jednoduché vidět v partio-

vém propočtu. 31…Vxd8 32.Dh8+ 

Ke7 33.Dg7#. 

28.Jxf6 gxf6 29.Dxh6+ Kf7 29…

Kg8 30.Dg6+ Kf8 31.Vh5+- 

30.Dh7+ Kf8 31.Vd7 Černý musí 

dát dámu a bílému zbude dost 

pěšců. 

31…Sxd7 32.Vxd7 Dxd7 33.Dxd7 

Se5 34.Je4!? U partie jsem si my-

slel, že šlo o nejsilnější tah, ale 

ještě lepší bylo 34.Jd5! 34.Jd5! 

Vad8 35.Dxb7! Vb8. Sranda je, že 

zde jsem nejen ukončil PV v par-

tii, ale zde jsme i ukončili popar-

tiovou analýzu… A přitom dáma 

může pokrýt mat! 36.Dh7! Podob-

né dlouhé tahy dámou prý bývaly 

velkou zbraní v rukou M. Euweho 

a A. Karpova. Pravda je, že v PV 

jsou lehce přehlédnutelné… 

34…Vad8 35.Dg4 Lepší než Da4.

35…Vd5 36.f4 Sb2 37.Jd6 Bílý 

jezdec + bílá dáma = problém pro 

černého. 

37…Ve7 38.Dc8+ Kg7 39.Jf5+ 

Vxf5 40.Dxf5 Vxe3 41.Dd7+ Kg6 

42.Dd2 Je mi jasné, že v partii, kde 

je tolik taktiky a propočtu variant 
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bez analýzy stroje, budou chyby. 

Ale je to moje analýza. Mohu se 

pod ní podepsat i s těmi chybami, 

které k tomu patří. Navíc si čtenář 

může překontrolovat, kolik ana-

lytických chyb jsem tam nasekal 

a co jsem všechno zle viděl během 

partie a i po ní. 1–0

Z individuálních ligových statistik 

zmiňme vynikající výsledek no-

voborského Zbyňka Hráčka, kte-

rý uhrál 9/11, performance 2751! 

Za Nový Bor úspěšně bodovali 

také Jiří Štoček a Ján Markoš, oba 

8/11. Viktor Láznička odehrál jen 

šest partií, v nich však vybojoval 

pět bodů s performancí 2795! Saka 

s vycpávkami na ramenou vzhle-

dem k uznalému poklepávání spo-

luhráčů jistě potřebovali také gry-

govští Kamil Stachowiak (8,5/10) 

a Richard Biolek st. (8/10). 

Po skončení ligového ročníku je 

velkou otázkou, jak se po sestupu 

Mahrly zachová týmová jednič-

ka David Navara a zda se vůbec 

tým pro první ligu udrží. „Pokud 

jde o perspektivy družstva, zatím 

mám jen mlhavé informace. Může 

být obtížné některé hráče v druž-

stvu po sestupu udržet. Zatím ale 

nemám informace o tom, jak váž-

ně celek přistoupí k další sezoně,“ 

říká David. O svých plánech pro-

zrazuje: „Já asi v první lize i po se-

stupu v příští sezoně budu hrát, ale 

slibovat to zatím nechci. Je téměř 

jisté, že si najdu i nějaké extraligo-

vé angažmá.“

Aleš Kubeczka

Konečné pořadí
V R P Body Skóre Partie

1. 1. Novoborský ŠK 9 2 0 29 61.0 42

2. A64 VALOZ Grygov 7 1 3 22 48.5 32

3. Tatran Litovel 6 3 2 21 48.5 30

4. ŠK Rapid Pardubice 6 1 4 19 42.5 19

5. ŠK Labortech Ostrava 5 3 3 18 45.5 25

6. BŠŠ Frýdek-Místek 4 4 3 16 44.5 22

7. Výstaviště Lysá n. Labem 3 4 4 13 46.0 25

8. ŠK Zikuda Turnov 3 4 4 13 42.0 19

9. ŠK Zlín 3 3 5 12 39.5 17

10. 2222 ŠK Polabiny 3 1 7 10 38.0 16

11. ŠK Mahrla Praha 2 2 7 8 39.5 18

12. TŽ Třinec 0 2 9 2 32.5 10

10.kolo
BŠŠ Frýdek-Místek 4 – 4 ŠK Mahrla Praha

TŽ Třinec 1 – 7 Výstaviště Lysá n L.

A64 VALOZ Grygov 4½ – 3½ ŠK Labortech Ostrava

Tatran Litovel 4½ – 3½ ŠK Zlín

1. Novoborský ŠK 5 – 3 ŠK Rapid Pardubice

ŠK Zikuda Turnov 3½ – 4½ 2222 ŠK Polabiny

11.kolo
ŠK Mahrla Praha 4 – 4 TŽ Třinec

ŠK Zlín 4½ – 3½ A64 VALOZ Grygov

ŠK Labortech Ostrava 3½ – 4½ Tatran Litovel

2222 ŠK Polabiny 1½ – 6½ 1. Novoborský ŠK

ŠK Rapid Pardubice 4 – 4 ŠK Zikuda Turnov

Výstaviště Lysá n L. 3½ – 4½ BŠŠ Frýdek-Místek

http://www.sachy.biz
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V italském Courmayeru proběhlo 

11. mistrovství Evropy seniorů. Sto 

jedna mužů a žen se utkalo ve spo-

lečném turnaji. Hlavními favority 

měli mezi seniory být slovenský 

GM Gennadij Timoščenko (2502) 

a gruzínská GM Nona Gaprindašvi-

liová (2362). Turnaje se zúčastnili 

hráči 20 federací, nejstarším byl 

devadesátiletý zástupce Itálie Al-

fi o Maspero (1417), úctyhodná je 

i účast osmaosdesátiletého Němce 

Oswalda Smitse (1870). Zmiňme, 

že kromě Timoščenka se turnaje 

účastnil i Ján Plachetka (2355), 

čeští hráči se turnaje nezúčastnili. 

Šampionátu předcházelo ME v ra-

pid šachu, ve kterém uspěl GM 

Viktor Kuprejčik (2431), na dal-

ších místech skončili FM Nikolaj 

Mišuchkov (2408) a GM Misha Ce-

balo (2486). Slovenský GM Genna-

dij Timoščensko skončil pátý. 

V prvním kole byly mezi hráči vel-

ké výkonnostní rozdíly a k mnoha 

překvapením nedošlo. Upozornit se 

dá na překvapivou remízu druhého 

nasazeného chorvatského GM Mishy 

Cebala (2486) s Izraelcem Gregory 

Levinskym (2026). I ve druhém kole 

pustili favorité několik „půlek“, celý 

bod ztratil GM Mark Tseitlin (2420) 

s Rakušanem Kratschmerem (2161). 

Z první nasazené destíky měli po dru-

hém kole dva body jen čtyři hráči. 

Po třetím kole se ukazovalo, že tur-

naj bude velmi vyrovnaný: pouze pět 

hráčů si drželo stoprocentní bodový 

zisk. Povzbudivé bylo, že byl mezi 

nimi i GM Ján Plachetka. Gennadij 

Timoščenko remizoval s WIM Ga-

linou Strutinskou (2269), Kuprejčik 

s FM Serrou (2208). Ve čtvrtém kole 

bylo zajímavé vítězství Nony Ga-

prindašviliové s Timoščenkem a Ga-

liny Strutinské s GM Černikovem, 

pátým nasazeným hráčem turnaje. 

Dámy šlapaly do turnajových pedá-

lů s velkou vervou, po čtvrtém kole 

byly v první desítce hned dvě, šestá 

Gaprindašviliová a sedmá Strutinská. 

A to ještě na čtrnáctém místě první 

desítku naháněla WGM Chmidašvi-

liová. Po pátém kole se do čela do-

stali dva bývalí seniorští mistři světa: 

Litevský Algimantas Butnorius (rok 

2007) a Miso Cebalo (rok 2009), je-

jich vzájemný souboj v šestém kole 

tedy sliboval atraktivní podívanou. 

Skončil remízou, a tak se na lídry do-

táhli velmistři Suba, Kuprejčik, Tseit-

lin a IM Ochotnik, na čele tedy bylo 

rovných šest hráčů. O pouhou polo-

vinu bodu zpět byli slovenští velmis-

tři Plachetka a Timoščenko. Po šes-

tém kole do Courmayeuru dorazili se 

svou prezentací litevští organizátoři, 

kteří budou seniorské evropské mist-

rovství pořádat příští rok. V sedmém 

kole došlo na bratrovražedný sou-

boj slovenských velmistrů. Na čele 

se výhrou udržel Timoščenko, Jánu 

Plachetkovi vzala prohra medailové 

ambice. Do čela šel rumunský vel-

mistr Mihai Suba a svou židli u prv-

ní šachovnice už do konce nikomu 

nepůjčil. V osmém kole vyhrál dů-

ležitou partii s GM Cebalem, která 

mu do posledního kola dala půlbo-

dový náskok před velmistry Timo-

ščenkem a Kuprejčikem. Subovými 

kolegy na stupních vítězů nakonec 

byli Vladimir Ochotnik (2458), kte-

rému vyšel závěr (2/2), a Gennadij 

Timoščenko. Ján Plachetka se musel 

spokojit s devátým místem. Nejlep-

ší ženou byla GM Gaprindašviliová 

na 18. místě, jen o místo níže skonči-

la WIM Galina Strutinská. 

Aleš Kubeczka

MISTROVSTVÍ EVROPY SENIORŮ

MIHAI SUBA MISTREM EVROPY

Konečné pořadí
Rtg Body Rp

1. Suba Mihai ROU 2465 7.5 2566

2. Ochotnik Vladimir FRA 2458 7.0 2503

3. Timoščenko Gennadij SVK 2502 7.0 2489

4. Peretz Malkiel ISR 2255 7.0 2420

5. Butnorius Algimantas LTU 2388 6.5 2480

6. Kuprejčik Viktor D BLR 2431 6.5 2423

7. Tseitlin Mark D ISR 2420 6.5 2380

8. Rosino Antonio ITA 2233 6.5 2299

9. Plachetka Ján SVK 2355 6.0 2425

10. Cebalo Miso CRO 2486 6.0 2384

Nejlepší senioři, na stupních vítězů zleva Vladimir Ochotnik, Mihai Suba a Gennadij 
Timoščenko.

Nejlepší ženy senorského šampionátu, na 
nejvyšším stupni sedmdesátiletá bývalá 
mistryně světa Nona Gaprindašviliová.

Alfi o Maspero
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O turnaji stručne referuje na strán-

kach NŠS Martin Vaculík, ktorý 

dobre pozná malebný severotalian-

sky región údolia Aosty. V roku 2001 

sme spolu v Saint Vincente hrali 

juniorskú Mitropu. Nebojte sa, tak 

rýchle som nezostarol, aby som už 

o 10 rokov hral medzi seniormi. Vtip 

je v tom, že v záujme zvýšenia kla-

sifi kačnej hodnoty turnaja organi-

zátori vtedy zaradili do juniorského 

turnaja dvoch starších veľmajstrov, 

ktorí tam boli ako tréneri. Martinov 

zemepisný úvod by som ešte doplnil 

faktom, že Courmayeur je najzápad-

nejším mestom Talianska na hrani-

ci s Francúzskom a s čarokrásnym 

výhľadom na Mont Blanc. Tiež tre-

ba dodať, že spomínaný organizá-

torský tým na čele so šarmantným 

Agostinom Scalfi m potvrdil svoju 

dobrú povesť a poskytol účastníkom 

optimálne podmienky i nezabudnu-

teľné turistické zážitky.

Myslím si, že titul majstra Euró-

py i ďalšie medaily sú viac-menej 

v správnych rukách, aj keď v mi-

moriadne dramatickom poslednom 

kole všetko mohlo byť inak, keby 

bieloruský veľmajster Kuprejčik 

nebol stratil nervy či hlavu. Asi 

oboje, keď v lepšej koncovke s rela-

tívne slabším izraelským súperom 

neuveriteľne podložil strelca, a vzá-

pätí dostal ešte vidličku na vežu. 

MALKIEL PERETZ (2255) 
– VIKTOR KUPREJČIK (2431) 
XABCDEFGHY
8-+-+-+-+(
7+-+-+-+-'
6-+-zpr+-+&
5+p+-+p+-%
4-+-tR-vlpmk$
3+-zP-+-+P#
2PzP-+-mK-+"
1+-+-+N+-!
xabcdefghy

Nasledovalo 52…Sh2?? 53. Jxh2 

Vg6 54. Kg2 Vg5 55. Jf3+ 1-0. Jed-

ným slovom hrôza! Pritom vzhľa-

dom k viacerým prekvapeniam 

posledného kola pomocné koefi -

cienty sa pre Kuprejčika vyvíjali 

priaznivo, takže v prípade výhry 

by sa z titulu tešil on!

Rumunský veľmajster Suba však 

podával kvalitné vyrovnané vý-

kony a zaslúžený triumf si vy-

bojoval v priamych súbojoch so 

svojimi konkurentmi v 7. a 8. 

kole, viď dobré pozičné výkony 

v partiách Suba-Ochotnik s pek-

nou obeťou kvality a Cebalo-

-Suba, kde biely neustál vežovku 

proti pešiakom a + c, ktorá vyža-

duje mimoriadne presnú obranu. 

O medaile reálne ešte bojovali 

tradične úspešný účastník se-

niorských šampionátov Litovec 

Butnorius a po dobrom štarte 

i ja. Obaja sme však v 7. a 8. kole 

podľahli technicky zdatnejšiemu 

Timoščenkovi, ktorý tak po pre-

hre v 3. kole s Gaprindašvili do-

kázal vyhrať 5 partií v rade a to sa 

nepodarilo nikomu inému!

Naša vzájomná partia pri povrch-

nom prehrávaní pôsobí na prvý 

pohľad ako presná realizácia 

pozičnej výhody, ale nie je to cel-

kom tak. V teoretickom variante 

anglickej sme až do 19. ťahu sle-

dovali partiu Van Wely-Ivančuk 

(Wijk aan Zee 2009) a namiesto 

okamžitej výmeny dám 20. Dxd3 

som hru bieleho dokonca mierne 

vylepšil ťahom 20. Sf4!.

JÁN PLACHETKA (2355) 
– GENNADIJ TIMOŠČENKO (2502)
XABCDEFGHY
8r+-tr-vlk+(
7+pzp-+pzpp'
6-+-+-+-+&
5zpP+-+-+-%
4P+-+-vL-+$
3+-+q+PzP-#
2-+-+-zPKzP"
1+R+QtR-+-!
xabcdefghy
Zdanlivo dobrá odpoveď c7-c5?! 

mohla čierneho priviesť do pro-

blémov, keby som svoju ideu 

dotiahol do konca a zahral silný 

ťah 21. Sc7! a až po Vd7 22. Dxd3 

Vxd3 23. Ved1. Čitateľ sa môže 

presvedčiť či už s pomocou stro-

ja alebo sám, že v koncovke by 

mal čierny čo robiť, aby vyvi-

azol. Ani branie mimochodom 

21. bxc6 bxc6 22. Dxd3 Vxd3 

23. Vec1 ešte neprehráva, len po 

23… Vd4 namiesto nezmyselne 

pasívneho 24. Va1? sa malo stať 

24. Vxc6 Vxa4 25. Sd6 s remízo-

vou vežovkou. Kvôli objektivite 

treba dodať, že keby čierny na 

20. Sf4 reagoval presnejšie c6!, 

zrejme by mi neostalo nič iné 

ako tá vežovka, tak napokon 

aj skončila citovaná partia Van 

Wely-Ivančuk.

Najväčšiu šancu som však za-

hodil v 4. kole s Ochotnikom. 

Ukrajinský veľmajster vo franc-

úzskych farbách mal už na štar-

te kus športového šťastia, keď 

MISTROVSTVÍ EVROPY SENIORŮ

ME SENIOROV 2011 V COURMAYEURI

Ján Plachetka
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vyhral dve jasné remízy, raz sa 

mu súper dokonca vzdal v teore-

ticky remízovej pozícii a ako uvi-

díme, Caissa mu žičila i naďalej. 

V zahájení so mnou si počínal 

dosť neopatrne, takže sa neča-

kane rýchlo ocitol na hranici 

prehry.

VLADIMIR OCHOTNIK (2458) 
– JÁN PLACHETKA (2355)

XABCDEFGHY
8r+r+-+k+(
7+p+nzppvlp'
6p+-zp-snp+&
5wq-+-+-+-%
4-+PsNP+-+$
3+-sN-vL-+P#
2PzP-wQ-zPP+"
1+-tR-mK-+R!
xabcdefghy

Po 13. b3 b5 nesmel brať na b5 pre 

Jxe4! a hroziacej strate pešiaka ne-

zabránil ani smutný návrat 14. Jb1 

s výmenou dám. Bolo mi jasné, že 

stojím na výhru, len som si neve-

del vybrať, ako to čo najpresvedči-

vejšie dokázať. Asi najenergickej-

šie bolo ešte pred braním pešiaka 

e4 zahnať bieleho jazdca ťahom 

16… e5!, potom o dva ťahy som 

mal vložiť výmenu 18… Vxc1 19. 

Vxc1 axb5 a sériu zlých rozhod-

nutí som korunoval prechodom do 

vežovej koncovky, v ktorej už čier-

ny nestojí lepšie. Hľa, aká maličko-

sť mi unikla: Prakticky forsírovaný 

priebeh som ľahko spočítal až do 

ťahu 25… Vc3+

XABCDEFGHY
8-+-+-+k+(
7+-+-zp-+p'
6-+-zp-+p+&
5+-+-+p+-%
4Pzp-+-+-+$
3+PtrK+P+P#
2-+-+-+P+"
1tR-+-+-+-!
xabcdefghy
a tešil som sa na pikantný záver 26. 

Kd4 Kf7 27. f4 (27. a5 e5+ 28. Kd5 

Ke7 s neodvratným Vc5 mat) e5+! 

28. fxe5 dxe5+ 29. Kxe5 Va3! 30. Vb1 

Vxa5+ 31. Kd4 Vb5 s ľahkou technic-

kou výhrou. Odpoveď 26. Kd2! ma 

pri prepočte vôbec nenapadla a odra-

zu som si uvedomil, že musím bojo-

vať o remízu. Ba mohlo to dopadnúť 

ešte horšie, keby súper v 36. ťahu 

neurazil svoje povestné šťastie a na-

miesto 36. Kc5? zahral tvrdo 36. Kb7! 

Vxa7+ 37. Kxa7 d4 a teraz 38. Va5!! 

s výhrou. To som zistil až pri domá-

cej analýze, pri partii sme to našťastie 

ani jeden nevideli.

Ešte v poslednom kole som zahodil 

pol boda, keď som nedokázal poraziť 

ďalšieho Cebala s pešiakom naviac 

a lepšou pozíciu a napokon som bol 

rád, že som našiel aspoň večný šach.

JÁN PLACHETKA, (2355) 
– MISO CEBALO (2486) 
Anglická [A37]

ME seniorů, 

Courmayeur, 14. 4. 2011

1.c4 g6 2.Jc3 Sg7 3.g3 c5 4.Sg2 Jc6 

5.Jf3 d6 6.0–0 a6 7.a3 Vb8 8.Vb1 

b5 9.cxb5 axb5 10.b4 cxb4 11.axb4 

Sf5 12.e4 Sg4 13.Je2 Jf6 14.h3 Sxf3 

15.Sxf3 0–0 16.d4 e5 17.d5 Jd4 

18.Jxd4 exd4 19.Sb2 Ve8 20.Dxd4 

Jh5 21.Dd2 Sxb2 22.Dxb2 Jf6 23.Dd4 

De7 24.Vfe1 Vbc8 25.Sg2 h5 26.h4 

Vc4 27.Db6 Jg4 28.Dxb5 Vec8 29.Vf1 

Vc2 30.Db6 De5 31.Vb3 Vc1 32.Vd3 

V8c4 33.Va3 Db2 34.Vf3 De2 35.Vf4 

½:½

To však nebolo tak bolestivé, síce 

by som si polepšil nanajvýš o 2-3. 

miesta, ale šanca na medailu uletela 

už skôr. Je to škoda, lebo si myslím, 

že som hral naozaj dobre, hral som 

silný turnaj a mal som na dosah 

oveľa vyššie ako 9. miesto a solídny 

R.P. 2425. Aby som nepublikoval len 

samé nepodarky, tak na záver svižná 

partia z 3. kola, v ktorej sa úradujúcej 

seniorskej majsterke sveta vôbec ne-

vydarilo zahájenie a bola právom po-

trestaná za nevhodnú improvizáciu:

JÁN PLACHETKA, (2355) 
– TAMAR KHMIADASHVILI, (2194) 
Caro-Kann [B12]

ME seniorů, 

Courmayeur, 8.4. 2011

1.e4 c6 2.d4 d6 3.Jc3 Ja6 4.Jf3 Jc7 

5.Sd3 Sg4 6.h3 Sxf3 7.Dxf3 e6 8.0–0 

Se7 9.Dg3 Kf8 10.f4 d5 11.f5 dxe4 

12.Jxe4 Jf6 13.c3 Jxe4 14.Sxe4 Sd6 

15.Df3 Df6 16.Dh5 De7 17.f6 gxf6 

18.Sh6+ Ke8 19.Sg7 f5 20.Sxh8 fxe4 

21.Sf6 Dd7 22.Dxh7 Sf8 23.Vae1 c5 

24.Vxe4 Jd5 25.Dg8 cxd4 26.Sxd4 

De7 27.b4 b6 28.c4 Jxb4 29.Vxf7 Dxf7 

30.Vxe6+ Dxe6 31.Dxe6+ Kd8 32.a3 

Vc8 33.axb4 Sxb4 34.Sxb6+ 1–0

Ján Plachetka
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V sobotu dopoledne v prostorách 

fi rmy K CERO, prodejce koženého 

oblečení, si Gennadij Timoščenko 

lehce poradil s 18 soupeři v simul-

tánce. Protivníky bývalého trenéra 

mistra světa Garriho Kasparova 

byli přátelé a hosté Romana Ceru-

líka, nejen byznysmeni, ale i lékař, 

léčitel, právník, daňový poradce 

a také jeho tři synové. Timoščenko 

vyhrál 14 partií a čtyřikrát souhla-

sil s remízou.

Vrchol šachové soboty přišel od-

poledne, když Vlastimil Hort use-

dl do křesla, rozhodčí Milan Ma-

roš mu zavázal oči a osm soupeřů 

usedlo za šachovnice. Déle než 

čtyři hodiny trvající souboj přine-

sl nakonec jednoznačné vítězství 

velmistra Horta, který neprohrál 

ani jednou a čtyřikrát vyhrál. Mezi 

jeho soupeři bylo i několik sil-

ných hráčů, jako například mistr 

FIDE Peter Martiška (ELO 2249) 

a kandidát mistra Tomáš Habiňák 

(ELO 2151). „Klobouk dolů před 

GM Hortem, tak čistý strategický 

výkon v simultánce naslepo…“ 

napsal Štěpán Žilka ke komentáři 

následující partie.

GM VLASTIMIL HORT (2469) 
– TOMÁŠ HABIŇÁK (2151)
Hra čtyř jezdců [C50]

Simultánka naslepo proti 8 soupe-

řům, Nitra 16. 4. 2011

komentuje: IM Štěpán Žilka

1.e4 e5 2.Sc4! I když v normální 

partii bych takový tah nedoporu-

čil, v simultánce naslepo se může 

jednat o dobrý pokus držet pozici 

co nejjednodušší na zapamatování 

a bez zbytečné taktiky. 

2…Jc6 Za přesnější pořadí tahů 

považuji 2…Jf6!, abych se vyhnul 

Italské. 

3.Jf3 Sc5 4.Jc3! Tento normál-

ně neambiciózní tah velmistr 

Hort určitě zvolil proto, aby se 

dostal do solidní pozice snadné 

na zapamatování. 

4…Jf6 5.d3 h6!? Tak se určitě hrát 

dá, uvažoval bych ale také o 5…0-0 

nebo 5…d6. 

6.Se3 Bílý vyvíjí fi gury a po výmě-

ně na e3 plánuje využít otevřeného 

f-sloupce. Navíc pěšec z e3 kryje 

důležité centrální pole d4. 

6…d6?! 

XABCDEFGHY
8r+lwqk+-tr(
7zppzp-+pzp-'
6-+nzp-sn-zp&
5+-vl-zp-+-%
4-+L+P+-+$
3+-sNPvLN+-#
2PzPP+-zPPzP"
1R-+QmK-+R!
xabcdefghy

V podobných pozicích většinou 

měním na e3, výhoda bílého se 

mi pak zdá více než symbolická, 

např.: 6…Sxe3 7.fxe3 d6 8.0-0 0-0 

9.a3 Se6. Hlavně ale tah v partii 

vede k vytvoření izolovaného troj-

pěšce, což černého bude později 

stát celý bod.

7.Sxc5! dxc5 8.Sb5! Kvůli slabos-

ti pěšce e5 černý nestihne pokrýt 

jezdce na c6. 

8…Dd6 9.Sxc6+ bxc6 10.Jd2 Jez-

dec míří na c4, kde zablokuje troj-

pěšce a zároveň zatlačí na černé 

centrum. Bílý odteď navíc může 

počítat s tahem f4. 

10…Sa6 11.0-0 0-0 12.b3! Typic-

ká strategie omezující soupeřova 

střelce. 

12…g6!? Není snadné doporučit 

černému rozumný plán hry. Jeho 

pěšci jsou nepohybliví a střelec 

nemá na co útočit. Čekání je správ-

ná strategie, možná ale bylo lepší 

postavit věže na „e“ a „d“ sloup-

ce a počkat na tah Jc4, po kterém 

bych se okamžitě snažil zbavit se 

střelce tahem Sxc4. 

13.Df3 Kg7 14.De3 Jd7 Dobré pole 

pro jezdce, kryje pěšce e5 i c5, na-

víc může mít ambice pokračovat 

přes f8 a e6 na d4. Tento typ pozic 

(ale s pěšcem na b7 místo na c6) 

často vzniká z Výměnné Španělské 

a patří k mým oblíbeným. S troj-

pěšcem se ale jednoznačně musím 

přiklonit na stranu bílého. 

15.Jc4

K CERO – ŠACH S LEGENDAMI

HORT PORAZIL NASLEPO OSM SOUPEŘŮ
pokračování ze strany 1

Nejhezčí partie se velmistru Hortovi povedla proti spolumajiteli fi rmy Cora Geo Tomáši 
Habiňákovi (zcela vpravo s kvítkem v klopě).
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XABCDEFGHY
8r+-+-tr-+(
7zp-zpn+pmk-'
6l+pwq-+pzp&
5+-zp-zp-+-%
4-+N+P+-+$
3+PsNPwQ-+-#
2P+P+-zPPzP"
1R-+-+RmK-!
xabcdefghy
15…Dd4 Vložení výměny na c4 by 

byla hrubá chyba. Po 15…Sxc4!? 

16.dxc4 Dd4?? 17.Dh3 by černý ztratil 

jezdce nebo dámu. Nyní se ale bílé-

mu povede jezdce z c4 dostat pryč. 

16.Je2! Dxe3 17.Jxe3 Další plán 

bílého bude otevřít pozici tahem 

f4 a hlavně pokračovat v blokádě 

soupeřova střelce. 

17…f5?! Toto je závazné rozhod-

nutí, otevřít pozici pro střelce se 

zdá být logické, na druhé straně 

se toto otevření bude asi hodit více 

bílým fi gurám. Přikláněl bych se 

k pasivnímu vyčkávání tahy Vae8, 

Sc8, f6. 

18.exf5 gxf5 19.f4! Typické napa-

dení centra, které ještě více poško-

dí soupeřovu pěšcovou strukturu. 

19…e4 To vypadá velmi silně, bílý 

má ale připravený protilék.

XABCDEFGHY
8r+-+-tr-+(
7zp-zpn+-mk-'
6l+p+-+-zp&
5+-zp-+p+-%
4-+-+pzP-+$
3+P+PsN-+-#
2P+P+N+PzP"
1R-+-+RmK-!
xabcdefghy
20.c4! Černému střelci není přáno 

zúčastnit se bojů. 

20…Vae8 Nic by nezměnilo ani 

20…exd3 21.Vad1 dxe2 22.Vxd7+ 

Vf7 23.Vxf7+ Kxf7 24.Ve1 s obrov-

skou převahou bílého. 

21.Vad1 Sc8 22.Jg3 Kg6 Není 

snadné krýt pěšce f5, jezdec d7 

nemá rozumný ústup, na b6 by 

stál špatně. 

23.dxe4 fxe4

XABCDEFGHY
8-+l+rtr-+(
7zp-zpn+-+-'
6-+p+-+kzp&
5+-zp-+-+-%
4-+P+pzP-+$
3+P+-sN-sN-#
2P+-+-+PzP"
1+-+R+RmK-!
xabcdefghy

24.f5+! Bílý se místo pomalého ob-

kličování pěšce e4 chystá na čer-

ného monarchu. 

24…Kg5!? Bezpečněji vypadá 

ústup na sedmou řadu, ale ani 

toto by už výsledek partie nemělo 

ovlivnit. Pozice černého je už zde 

kritická. 

25.h4+ S tempem zapojuje do úto-

ku zatím nehrající věž f1. 

25…Kxh4 26.Vf4+ Kg5 Po 26…

Kxg3 by černý dostal jednotahový 

mat 27.Vg4#. 

27.Vg4+ Kf6 28.Vg6+ Kf7 Ústup 

na e5 vede k matu po 28…Ke5 

29.Jg4+ Kf4 30.Vf1+ Kxg3 31.Jf6+ 

Kh4 32.Vf4#. 

29.Jh5 Hrozí 30.Vg7#. 

29…Vg8 30.Vxc6 Černá pozice se 

sype. 

30…Vg5 31.Vxh6 Veg8 32.Vh7+ 

Kf8 33.f6 V5g6 a černý se vzdal. 

1:0

Velmistr Hort za svůj život odehrál 

již na padesát podobných simultá-

nek naslepo, při kterých měl vždy 

minimálně osm soupeřů. Jeho 

rekordem byla simultánka proti 

22 soupeřům naslepo v italském 

Meránu. „To už bych nikdy neopa-

koval, čtyři dny jsem pak nemohl 

usnout a půl roku jsem se z toho 

léčil. V posledních letech hrávám 

proti osmi až deseti soupeřům, ale 

i na to je třeba se dobře připravit 

a nehrát je častěji než jednou roč-

ně, abych nepřetěžoval mozek,“ 

říká velmistr Hort a dodává, že 

„nejtěžší je po simultánce na ty 

partie zapomenout, vytěsnit ten 

nepotřebný balast z paměti.“ A jak 

si velmistr při simultánce jednotli-

vé pozice vybavuje? „Mám je plas-

ticky před sebou. Představuji si, 

že jsem orel, kroužím nad údolími 

a v každém mám jednu partii.“

Povedená šachová sobota v Ni-

tře musela potěšit nejen hosty, 

ale i organizátora. Majitel fi rmy 

K CERO Roman Cerulík dokázal 

v obou simultánkách udržet s vel-

mistry remízu.

Pavel Matocha

Majitel fi rmy K CERO Roman Cerulík představuje velmistry Vlastimila Horta a Gennadije 
Timoščenka.
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„Tentokrát velmi velmi oceňuji sou-

těž z čísla 15 šachového týdeníku,“ 

napsal nám Lukáš Lýsek. „Musím se 

přiznat, že jsem si nějakou tu dobu 

namáhal mozek a poctivě hledal ře-

šení, ale jelikož jsem ani po nějaké té 

hodině žádné nenašel, využil jsem 

možnosti internetu a s úžasem zjis-

til, že vámi pořádaná soutěž nemá 

řešení. Z šachu jsem byl tak nějak 

zvyklý, že vždy nějaké existuje, byť 

mnohdy velmi komplikované, což 

jej ale činí o to krásnějším… Velmi 

vtipné a povedené, jsem vskutku 

zvědav, kolik různých řešení Vám 

skutečně dojde,“ napsal s úsměvem. 

Vtipné řešení nabízela Zuzana Ko-

šelová, která nabízela řešení: s 90% 

otočením…

Puzzle 15 s prohozenými čísly 

14 a 15 skutečně vyřešit nejde. Loyd 

tehdy věděl, že jsou jeho peníze 

v bezpečí. Proč, to ve svém mailu vy-

světluje další ze čtenářů, Jiří Plešek. 

„Ta úloha má dramatický obsah, jenž 

stojí za připomenutí, stejně jako její 

tvůrce či propagátor. Úloha nemá 

řešení. Označme díru v pravém dol-

ním rohu číslem 16. Prohození dvou 

čísel, 14 a 15, potom představuje LI-

CHOU permutaci na množině 1-16. 

Pravidla hry však nepřipouštějí, aby 

se kámen 16 dostal zpět na svém 

místo v lichém počtu tahů (nelze ta-

hat diagonálně),“ vysvětluje Plešek 

a dodává: „Mimochodem, tuto úlo-

hu občas dávám svým studentům 

na ČVUT jako cvičení z tensorové 

algebry. Skvěle totiž demonstruje 

některé vlastnosti vektorového sou-

činu. Podobnou strukturu má i Ru-

bikova kostka.“ 

Pokusili jsme se Loydův žert na-

podobit a do soutěže nabídli cenu 

s hodnotou ekvivalentní té dávné 

tisícovce dolarů. Legraci z našich 

čtenářů jsme si ale dělat nechtěli, 

otázka soutěžní byla. Výhercům 

nabízíme vstupenku zdarma na zá-

pas Navara-Movsesjan s tím, že jim, 

stejně jako výhercům minulé sou-

těže, zprostředkujeme společnou 

fotografi i s oběma hráči a jejich 

podpisy. 

Vylosováni byli: Tomáš Lampíř, 

Lukáš Lýsek a Vladimír Janál. 

Aleš Kubeczka

SOUTĚŽ

LOYDOVA ÚLOHA 

BŠŠ Frýdek-Místek sice překvapivě 

podlehl Polabinám, to však na jeho 

triumfu v dorostenecké extralize ne-

mohlo nic změnit. Severomoravský 

celek měl pětibodový náskok před 

druhou Vlašimí, o další bod zpět 

skončil tým Brna. Celek šampiónů 

měl na soupisce hned dvacet hráčů, 

do sedmi ligových kol zasáhla právě 

polovina z nich. Jeden zápas odehrál 

i Tadeáš Kriebel, většinou měl první 

šachovnici „v péči“ Jakub Rabatin. 

Nejlepším sběračem bodů byl se zis-

kem 5,5/7 Matyáš Marek. 

Finálová část šampionátu se hrála 

o víkendu v Novém Městě na Mo-

ravě. Předchozí zápasy ze skupin 

byly započítány, a tak se na Vysočině 

hrálo systémem Čechy proti Moravě 

a Slezsku. Frýdku-Místku sice chybě-

ly první šachovnice, přesto dokázal 

zvítězit nad Libercem a Vlašimí. Ve fi -

nále „B“ zvítězilo Staré Město. Prv-

ních šest týmů se v soutěži seřadilo 

v rozmezí pěti bodů, boj o udržení 

– v osmičlenné skupině padala hned 

polovina týmů – byl tedy velmi dra-

matický. Pokud někde mohou žehrat 

na nepovedenou sezonu, je kandidá-

tem číslo jedna Třinec. Klubu, který 

se před pár sezonami chlubil dvěma 

týmy v extralize, sestoupilo Áčko 

z extraligy, Béčko z první ligy a nyní 

ztratili i dorosteneckou extraligu. Při-

tom měl soutěž rozjetou velmi dob-

ře, do závěrečných bojů šel s devíti 

body. Další tři přidal, ale ani dvanáct 

bodů nakonec nestačilo… Vojta Plát 

si plnil povinnosti v extralize mužů 

a mezeru po jedničce týmu se zacelit 

nepodařilo. 

Aleš Kubeczka

EXTRALIGA DOROSTU

TŘINEC: DO TŘETICE VŠEHO ZLÉHO 

Vítězné družstvo Frýdku-Místku. Zleva Jakub Rabatin, Tomáš Pavelek, Jiří Kozel, Matěj 
Svoboda, Matyáš Marek, Klára Zemková. Úplně vlevo rozhodčí Jaroslav Benák, vzadu 
ředitel BŠŠ Pavel Benčo.
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KALENDÁRIUM
21. – 25. 4. 2011
Frýdek-Místek. Turnaj šachových 

nadějí. Kategorie do 9, 12 a 15 let. 

Švýcarský systém na 9 kol, zápočet 

na LOK. První 3 kola tempo Hodi-

na na partii, 4.-9. kolo tempo hodi-

na na 20 tahů + hodina do konce. 

Pobeskydí. Uzavřený turnaj s nor-

mou GM, uzavřené turnaje s nor-

mou IM a WGM, fi de open. Tempo 

90 minut na partii + 30 s/tah. 

Martin Kocur, Tel.: 732 224 966

m.kocur@chessfm.cz

22. 4. 2011
Polička. 9. velikonoční turnaj. 

Turnaj pro žáky prvního stup-

ně, 2. stupně a open. Švýcarský 

systém na 9 kol, tempo 20 minut 

+ 5 s/tah. Každý lichý hráč musí 

přinést soupravu a digitální hodi-

nym, nutné přezůvky. 

David Schaffer, Tel: 731 012 518

dschaffer@seznam.cz

policka.chesspce.cz

22. – 24. 4. 2011
Olomouc. Turnaj přátelství. Švý-

carský systém na 9 kol, zápočet 

na LOK. Tempo hodina na partii. 

Richard Biolek, Tel.: 725 877 819

biolci@volny.cz

23. 4. 2011
Praha. Velikonoční turnaj klubu 

Oaza Praha. Rapid šach, švýcarský 

systém na 7 kol, tempo 20 minut 

na partii.

Michal Noha, Tel.: 728 061 919

m.noha@seznam.cz

23. 4. 2011
Jihlava. Velikonoční turnaj. Rapid 

šach, švýcarský systém na 9 kol, 

tempo 15 minut na partii. 

Jiří Bajer, Tel.: 607 774 669

jir.bajer@seznam.cz

24. 4. 2011
Kšice. Velikonoční rapid. Švýcar-

ský systém na 9 kol, tempo 20 mi-

nut na partii. 

H. Šperl, Tel.: 605 523 069

hsperl@email.cz

28. 4. – 3. 5. 2011
Karlovy Vary. Open Karlovy Vary. 

10. ročník FIDE openu. Švýcarský 

systém na 8 kol, tempo 90 minut 

na partii + 30 s/tah. 

Tomáš Lorenc, Tel.:724 602 435

vera.lorencova@volny.cz

29. 4. 2011
Choteč. O pardubickou kotvu. 

Turnaj v obci 12 km od Pardubic, 

ve startovném (250 Kč) zahrnut 

i svoz z Pardubic a oběd. Rapid 

šach, švýcarský systém na 9 kol, 

tempo 15 minut na partii. 

Vladimír Dudek, Tel.: 608 775 995 

(jen hovor, ne sms)

30. 4. – 8. 5. 2011
Ostrava. Ostravský koník. FIDE 

open, FIDE open pro hráče s ratin-

gem do 2000 a FIDE open veterá-

nů (1951 a starší). Švýcarský sys-

tém na 9 kol, tempo turnajů A a B 

90 minut na 40 tahů a 30 minut 

do konce partie + 30 s/tah, tempo 

veteránů hodina a půl na 30 tahů 

a hodina do konce partie.

Marek Jelínek, Tel.: 603 525 566

marek@ostravskykonik.cz

www.ostravskykonik.cz 

30. 4. 2011
Teplice. VIII. ročník turnaje žáků 

a dorostenců v rapid šachu. Švý-

carský systém na 7 kol, tempo 

20 minut + 5 s/tah na partii. 

Vladimír Hadraba

v.hadraba@volny.cz

1. 5. 2011
Český Těšín. O pohár staros-

ty Českého Těšína. Rapid šach, 

švýcarský systém na 9 kol, tempo 

15 minut na partii. 

Ladislav Langner

langner@volny.cz

3. 5. 1941

N. Gaprindašviliová

Sedmdesáté na-

rozeniny oslaví 

bývalá mistryně 

světa Nona Ga-

prindašviliová. 

Gaprindašviliová 

je stále aktivní 

hráčkou.

3. 5. – 8. 5. 2011
Janské Lázně. 1. Otevřený krajský 

přebor mužů, žen, seniorů, juniorů 

a juniorek 2. Fide open. Švýcarský 

systém na 8 kol. Tempo obou tur-

najů 90 minut na partii + 30 s/tah.

Jaroslav Šmíd

Tel.: 603 954 960

jarda.smid@centrum.cz

5. 3. 1911

Andor Lilienthal

Sté narozeniny 

by oslavil loni ze-

snulý Andor Li-

lienthal. Lilienthal 

se ještě v roce 2007 

účastnil jako host 

turnaje v Karlo-

vých Varech. 

8. – 15. 5. 2011
Hradec Králové. Open Hradec 

Králové. 2. ročník turnaje sé-

rie Czech Tour. Součástí turnaje 

v rapid šachu, bleskovém šachu 

a bughouse. 

Ave-Kontakt

608 203 007

j.mazuch@avekont.cz 

Šachový týdeník 
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